

ля-2

183  
Сов. секретно.  
экз. №

НАЧАЛЬНИКУ ГРУППЫ ПО ИЗУЧЕНИЮ И ОБОВЩЕНИЮ  
ОПЫТА ОПЕРРАБОТЫ КГБ ПРИ СМ ЛИТ. ССР  
ПОДПОЛКОВНИКУ -

товарищу БАБИНЦЕВУ

гор. Вильнюс.

На Ваш № С/35801 от 18 декабря 1961 года.

I. В 1961 году АУКГБ при СМ Лит.ССР в Лаздийском районе проведено четыре профилактических мероприятия. Профилактические мероприятия проводились непосредственно оперработниками без привлечения партийных, комсомольских, профсоюзных и других общественных организаций. Из них более характерными являются следующие:

I/. По делу агентурной разработки нами разрабатывается в принадлежности к секте иеговистов Лютеранское Евангелие. Андрей Иванович Красавин, 1929 года рождения, уроженец и житель дер. Ноуяволоку, Лаздийского района.

В процессе разработки было установлено, что Андрей Иванович Красавин до службы в Советской Армии строго придерживался иеговистского вероучения и распространял его среди населения. После возвращения из Советской Армии Андрей Иванович Красавин стал отходить от сектантов-иеговистов, не стал соблюдать религиозных обрядов иеговистского вероучения. Однако еще имели место факты антисоветских суждений с его стороны и распространение среди своих дружественных связей иеговистской литературы.

В целях окончательного отрыва Андрей Иванович Красавин от иеговистской секты было решено провести с ним профилактические мероприятия.

На основании санкции руководства КГБ при СМ Лит.ССР 7 октября 1961 года Андрей Иванович Красавин был приглашён в АУКГБ в Лаздийском районе, где и проведена профилактическая беседа.

СЕКРЕТАРИАТ КГБ при СМ ЛЖБР

вход № 31364

Индекс 5

26. XII 1961 г.

В беседе рассказал, что он действительно с малых лет матерью воспитывался в религиозном духе и до призыва в Советскую Армию слепо шёл по стопам матери. В настоящее время, заявил Лауринкас, он всё понял и теперь никаким религиозным предрассудкам не верит. Считает, что религия в каком бы она вероисповедании не выражалась, является вредной и отравляет человеческое сознание.

Далее Лауринкас заявил, что его мать, брат и сестра являются также сектантами-игевистами и ещё в некоторой мере, особенно мать, придерживается игевистского вероучения, однако среди населения не распространяют. В числе других сектантов-игевистов он назвал и разрабатываемого нами Макарову С., но с ним, по заявлению его, он почти не встречался и знает его только с виду.

На этой же беседе Лауринкас дал согласие о своей принадлежности к секте-игевистов, выступить в периодической печати со статьёй, изобличающей игевистское вероучение и его вредность.

Спустя месяц времени с Лауринкас была проведена повторная беседа, на которой он заявил своё согласие оказать органам КГБ помощь в выявлении сектантской деятельности Макарова. С Лауринкас установлены доверительные отношения.

2/. В начале 1961 года с клеветнической речью выступил на общем собрании колхозников колхоза "Жалесис сленис" житель дер. Циунишикис, Лаздийского района Балеинчук Иосиф Констант 1908 года рождения, который в 1950 году был судим по ст.ст. 58-I "а" и 58-II как активный бандитобник.

В процессе документации антисоветских высказываний со стороны Балеинчука было установлено, что он, возвратившись из заключения, на почве материальных затруднений, среди колхозников проводит антисоветскую агитацию, клевещит на советскую деятельность. Однако материалов для привлечения его к уголовной ответственности оказалось недостаточно, в связи с чем было принято решение провести его профилактику.

N5'

Учитывая, что экономическое положение колхоза "Халюсис сленис" слабое и использование общественности не даёт эффекта, профилактика Баскенчук проводилась в помещении АУКГБ в Лаздийском районе оперативным работником и Уполномоченным КГБ 27/IX-61 г.

В процессе профилактической беседы Баскенчук признал себя виновным и заявил, что антисоветские суждения он высказывал на почве затруднительного материального положения его семьи, потому, что колхоз из трудодни выдаёт очень низкую оплату. На данной беседе Баскенчук осудил свои действия и заверил органы КГБ в том, что он понял несостоятельность своих суждений и в дальнейшем подобных выпадов не допустит.

За Баскенчук в настоящее время установлено агентурное наблюдение на предмет изучения его поведения после профилактики. Данных о его антисоветской деятельности в настоящее время не поступает.

Другие два профилактических мероприятия проводились по линии обеспечения охраны госграницы с целью недопущения совершения нарушения.

II. В 1961 году оперативными работниками АУКГБ улучшена воспитательная работа с населением. Оперативные работники всё чаще стали выступать с лекциями, докладами и беседами перед населением.

В 1961 году оперативным составом прочитано 8 лекций, 3 доклада и проведено 8 бесед на темы:

а/ "О политической обстановке" - 6

б/ "Обеспечение охраны госграницы СССР - долг каждого советского гражданина". - 8

в/ "О зверствах немецко-фашистских оккупантов и буржуазных националистов в период оккупации территории Лит.ССР и в период бандитизма". - 5

УПОЛНОМОЧЕННЫЙ КОМИТЕТА ГОСБЕЗОПАСНОСТИ ПРИ  
СОВЕТЕ МИНИСТРОВ ЛИТ.ССР В ЛАЗДИЙСКОМ РАЙОНЕ  
КАПИТАН

Андрей Крикевич